enin va: HUONG DAN GIAI VA PAP SO

Chu’o‘ng I
DIEN TICH
DIEN TRUONG
BAI 1
11.B 1.2. D. 1.3. D. 1.4. D. LS. D,
1.6. a)5,33.107' N.
2 059 2
b) Fy=Fy = 9_1092% i . w1 a0 s
r mre
9.4 2
¢)Fpy=G 5 e 1,14.10°° N
Luc hap dan qud nho so véi luc dién.
1.7. Dién tich ¢ ma ta truyén cho cdc qua ciu sé

phin bo déu cho hai qua cdu. Méi qua ciu

mang mot dién tich g— Hai qua cdu sé ddy nhau
2

v6i mot luc 1a F = k-1 Vi géc giita hai day
4r

treo & = 60° nén r = [ = 10 cm. Mdi qué ciu sé Hinh 1.1G
nam can bang dudi tac dung cua ba luc : luc ciang T cha soi day, luc dién
F vatrong luc P cua qua cdu (Hinh 1.1G).
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o F
Taco: tan—=— = L nﬂ".
2 P 4!21?133 k 2

g = +3,58.10 ' C,

1.8. a) Trong trang thdi cin bang, nhimg luc dién tic dung lén moi ion cin

1.9.
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bang lin nhau. Diéu d6 c6 nghia la tit ca cdc luc phdi cé cing mot gid
hay ba ion phai nam trén ciing mot dudng

thang. Mat khdc, hai ion am phii nim d6i o———(O——0
xtng vdi nhau ¢ hai bén ion duwong (Hinh 5 bl
1.2G), thi luc dién do chiing tic dung Ién ion Hinh 1.2G

duong mdéi ¢6 thé cin biang nhau.
b) Xét su can bing clia moét ion am. Cudng do cua lue diy giita hai ion

qz 4|cﬂ
am : Fy = k= ; cua luc hit gitta ion duong va ion dm : F, = k
a’

Vi F4=F,, nén |g| = 4e. Két qué 1a g = — 4e.

Xét su can bang cua dién tich ¢ nam tai dinh C chang han cua tam giic
déu ABC, canh a. Luc diay cta mdi dién tich ¢ ndm & A hoiic B tdc dung
lén dién tich o C :

2
-
F= k%

Hop luc ctia hai luc didy c6 phuong nam trén dutng phan gidc cua goc C,
chiéu hudng ra, cuong do :

2
Fy=F\3 =L 3
2

Mudn dién tich tai C ndm can bang thi phai c¢é
mot lue hit can bing véi lue day (Hinh 1.3G).
Nhu vay dién tich Q phai trai dau véi ¢ (Q
phai la dién tich am) va phai ndm trén dudng
phan gidc cia goc C. Tuong tu, Q ciling phai
nam trén ciac dudong phén gidc cia cac goc A
va B. Do d6, Q phai nam tai trong tim ciia tam
gidc ABC.

Hinh 1.3G

2@ asf—

Khodng cichtr Q@ dén Csé la:r= —a— = ——. Cuong do cia luc hit

3 2
3-:f|Q|

¢\|

s€la: F, =k .V6i Fy=F, = |Q| = Tq 0,577q



Vay 0 =-0,577g.
1.10. Goi / la chiéu dai cta day treo. Khi chua trao déi dién tich véi nhau thi
khoang cach giita hai qua cdu la /. Luc ddy giita hai qua céu la :

lli'n-
Twong tu nhur & Hinh 1.1G, ta ¢6 : tan30° = 11 = ¢ 092 (1)

P pP
vai P la trong luong qua cau.
Khi cho hai qua céu trao déi dién tich vé6i nhau thi mdi qua cidu mang
q; +

dién tich _2_‘92 Chiing vin diy nhau va khoang cich giita chiing bay
gitr 12 12,
2
7 ¥ P n + o
Luc day gilta ching bay gigla: F,= k(qisffz).
o P + ¢
Tuwong tu nhu trén, ta co : tand5° = =2 = M (2)
P 8Pl
Tu (1) va(2) tasuyra: 3\’5%5{2 = (g, + ch]" :
2
Chia hai vé cho q%, ta coé : E\Eﬂ = [q_, + ]] . bat 4 x, ta co
4> 5] b
phuong trinh : ¢t Ty o 8x+1=0
hay P -1186x+1=0

Céac nghiém cua phuong trinh nay la x; = 11,77 va x; = 0,085.



